> N°de Pregunta:
163

> Descripcion de la Impugnacidén:

Solicito el cambio a la opcidon 3, por ser la inica opcion posible.

> Justificacion:

163. Un cuerpo en reposo se divide espontineamente
en dos partes de 3 kg y 5.33 kg, las cuales se
mueven en direcciones opuestas y se desplazan
a velocidades de 0.8¢ y 0.6¢ respectivamente. m=ym, =

. Cuil es la masa del cuerpo original?: 1— v?
c2

La masa relativista viene dada por la siguiente expresion:
mO

11.66 kg. Siendo m, la masa en reposo. (Ver bibliografia)
9.01 kg.
8.33 kg
3.88 kg.
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Interpretacion 1
Supongamos que las masas proporcionadas son las masas relativistas de los fragmentos, entonces para calcular la masa

original, que estaba en reposo, debemos calcular las masas en reposo de las partes y sumarlas.
Si despejamos la masa en reposo y calculamos para los dos fragmentos obtenemos:

m ’ v?
m,=—=m- |1 —2> m,(1) =3:-41—-0.82=18Kgym,(1) =533-4/1—0.62 = 4.264Kg

14
Sumando obtenemos:
M, =m,(1) + m,(2) = 1.8+ 4264 =6.064 Kg
La solucién ro coincide con la opcion dada por correcta, ni con ninguna otra solucion aportada. Tampoco tiene sentido
que la masa en reposo sea mayor que la masa relativista, asi que sin necesidad de hacer calculos esta solucién quedaria
descartada.

Interpretacion
Si por el contrario suponemos que los datos proporcionados son las masas en reposo de los fragmentos y dado que la

masa original estaba en reposo y ésta se divide espontaneamente, la masa que estamos buscando sera simplemente la
suma de las masas en reposo proporcionadas:

M, =m,(1) + m,(2) =3+5.33=8.33 Kg
Que coincide con la opcion 3
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TEORIA ESPECIAL DE LA RELATIVIDAD
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FIGURA A-8
Colisién simétrica observada por O,.Puesto que se supone a u muy pequefia com-
parada con v, el angulo entre Jas trayectorias de B, y el eje x es en realidad mucho
menor que el que se muestra.

impulso y después de la colisién. Esto sélo puede ser cierto si el total de la
componente y del impulso del sistema medido por O, es cero antes de la
colisién. Evaluando los componentes y del impulso, como las masas por la
componente y de la velocidad segin la definicién de (A-16) eigualando su sumaa

cero, se obtiene una ecuacién que obviamente es contradictoria en sf misma si se
insiste en que ambas masas tengan el valor m, que se les midié en sistemas en los
cuales estos estaban en reposo. La razén es que segiin 0, la magnitud de la
componente y de la velocidad de B, es u, mientras que la magnitud de la
componente y de la velocidad de B, es u/T — (3],

Sin embargo, si se permite que la masa de una particula sea funcién de la
magnitud de su vector velocidad total, se puede satisfacer la ley de la conser-
vacién del impulso. Puesto que u es muy pequeiia comparada con v, la magnitud
del vector velocidad de B, medido por O, es esencialmente v, como se puede
ver en la figura A-8. La magnitud del vector velocidad de B, de acuerdo
con O, es justamente u. Entonces O, escribiria la ley de conservacién del
impulso para la componente y como

ml)u ~ m(t‘)u\/'l -t =0

m(u) = m(v)Jl — v?/c?

Ya que u es muy pequefia comparada con ¢, se deberd tomar m(u) =m, y
obtener

1
"y

NI (A-18)

m(r) =

Una teoria de lamecénica relativista consistente con la conservacién del impulso
requiere que la masa m(v) de una particula medida cuando ésta se mueve con
velocidad de magnitud v sea mayor que su masa »y medida cuando esté en
reposo por el factor 1/\/1 — ¢%c®. Lamasa m(v) se llama la masa relativista de
la particula y m, la masa en reposo. Una reconsideracién de estos argumentos
mostrar que los dos observadores en el experimento pensado miden diferentes
valores de la masa de la particula debido a la diferencia en sus mediciones de sus
componentes de la velocidad, perpendiculares a la direccién de su movimiento
relativo y que surge debido a la diferencia en sus medidas de los intervalos de

tiempo.
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